

## ОДРЖАН ЧЕТВРТИ МЕЂУНАРОДНИ ФОРУМ О САРАДЊИ



### ЈОШ ЧИТАЈТЕ:

**ПРИВРЕДНИЦИ ИНФОРМИСАНИ  
О МОГУЋНОСТИМА ДОБИЈАЊА ГРАНТОВА**

3

**ПРЕДСТАВЉАМО УЧЕСНИКЕ АКЦЕЛЕРАТОР ПРОГРАМА**

6-7

**МЕНТОРИ УНАПРИЈЕДИЛИ ЗНАЊА И ВЈЕШТИНЕ**

8

## Разматране могућности пружања друге шансе предузетницима у Српској

У оквиру активности на пројекту „Прихватање неуспјеха да би се олакшало пружање „друге шансе“ предузетницима у Дунавској регији“ - *DanubeChance2.0*, Републичка агенција за развој малих и средњих предузећа организовала је крајем октобра у Бањој Луци пословни доручак на којем су учествовали представници Министарства индустрије, енергетике и рударства, Привредне коморе Републике Српске, Занатско-предузетничке коморе Републике Српске, Уније удружења послодаваца РС, АПИФ-а, локалних развојних агенција и других институција од кључног значаја за овај пројекат.

Том приликом представљен је сам пројекат, а учесници су упознати и са стањем у пружању „друге шансе“ предузетницима у Републици Српској у погледу важећег законодавног и стратешког оквира. Била је ово прилика и да се размијене искуства и мишљења за унапређење овог вида подршке предузетницима.

Републичка агенција за развој малих и средњих предузећа један је од 17 партнера у овом пројекту чија је имплементација почела у јулу ове године. Пројекат је суфинансиран из фондова Европске уније (ERFD, IPA, ENI) у оквиру Дунавског транснационалног програма 2014-2020.

Циљ пројекта *DanubeChance2.0* је развијање политика „друге шансе“ предузетницима, као и развој практичних рјешења за побољшање предузетничког учења и културе да би се избјегао „губитак предузетничког потенцијала“ и превазишла „стигматизација“ предузетника који су банкротирали у Дунавској регији, а самим тим и у Републици Српској.



## Семинар „Квалиитет и иновације у ланцу произвођње и прераде меса“

Републичка агенција за развој малих и средњих предузећа, у оквиру Европске мреже предузетништва Републике Српске, организовала је 6. новембра у Лакташима семинар о теми „Квалитет и иновације у ланцу производње и прераде меса“.

Циљ семинара био је пружање стручне подршке привредним субјектима из прехранбеног сектора ради јачања њихове конкурентности.

Семинар је одржао проф. др Радослав Грујић који је говорио о могућностима унапређења квалитета и безбједности у ланцу производње и прераде меса, као и примјени информационих технологија у овој области.



## ПРЕДСТАВЉЕН ТРЕЋИ ЈАВНИ ПОЗИВ ЗА ДОДЈЕЛУ БЕСПОВРАТНИХ СРЕДСТАВА ИЗ ЧЕЛЕНЏ ФОНДА

Око 200 привредника из свих дијелова Републике Српске присуствовало је инфо данима организованим поводом објаве трећег јавног позива за додјелу бесповратних средстава из Челенџ фонда (Challenge fund). Инфо дане организовала је Републичка агенција за развој малих и средњих предузећа у сарадњи са локалним партнерима у Бањој Луци, Источном Сарајеву, Бијељини, Добоју, Требињу и Приједору.

Том приликом детаљно су појашњени услови и начин пријављивања на овај јавни позив. Предузетницима је наглашено да су грант средства намијењена иновативним идејама из БиХ и Шведске и то до 10.000 евра за почетнике у пословању и до 30.000 евра за зрела предузећа. Услов је да и компаније учествују са најмање 50% укупне вриједности пројекта. Пријаве се подносе електронски на сајту [www.c2c.ba](http://www.c2c.ba) најкасније до 17. децембра 2018. до 24 часа по локалном времену.

Укупан фонд за додјелу ових средстава је 3,2 милиона евра, а обезбиједила га је Шведска влада кроз пројекат Челенџ ту чејнџ (Challenge to Change) и биће пласирана кроз пет јавних позива. Пројекат проводе Републичка агенција за развој малих и средњих предузећа и Сарајевска регионална развојна агенција, а партнер је и регија Остерготланд из Источне Шведске.



## *Више од 200 компанија из Српске и региона на 4. Међународном форуму о сарадњи*

Више од 200 предузећа, кластера, развојних агенција, привредних комора и других институција које пружају подршку привреди из Републике Српске, БиХ, Србије, Црне Горе, Хрватске, Словеније, Мађарске, Чешке, Русије и Турске учествовало је на 4. Међународном форуму о сарадњи који је 15. и 16.11.2018. одржан у Гранд хотелу Торник на Златибору.

Форум су организовале Републичка агенција за развој малих и средњих предузећа, Развојна агенција Србије и Привредна комора Србије.

Централни догађај форума били су пословни сусрети за предузећа и кластере, који су организовани у оквиру Европске мреже предузетништва. Ове године одржано је око 150 директних пословних састанака на којима су компаније представиле своје производе и услуге, успоставиле нове пословне контакте и пословну сарадњу са компанијама из других земаља.

Представница Републичке агенције за развој малих и средњих предузећа Марица Берић, говорећи на отварању форума, изразила је очекивање да ће и овогодишњи форум бити мјесто размјене креативних идеја, успостављања пословне сарадње, договарања и уговарања послова предузећа из Републике Српске са предузећима из региона и Европске уније.

„Ослушкујући потребе реалног сектора, Република Српска је креирала добар стратешки и законски оквир за оснивање, раст и развој малих и средњих предузећа. Значајно је скраћен и појефтинен процес регистрације пословних субјеката, успостављени су и развијају се различити облици предузетничке инфраструктуре, а олакшан је и приступ финансијама кроз оснивање Инвестиционо-развојне банке и Гарантног фонда“, истакла је Берић.

Она је подсјетила да мала и средња предузећа у Републици Српској чине 99,8% од укупног броја предузећа, те да запошљавају 71% укупног броја запослених.

Министар без портфеља задужен за иновације и технолошки развој Владе Републике Србије Ненад Поповић рекао је на отварању форума да је потребно што више оваквих догађаја у региону како би људи из привреде, развојних агенција, привредних комора и влада могли да комуницирају.

“Ако имамо заједничке пројекте на регионалном нивоу и ако укључимо иновације и дигитализацију као основ за ту регионалну причу, постаћемо интересантнији и европским и свјетским партнерима. Србија има потенцијал у иновацијама и дигитализацији и препозната је као лидер у региону и сигуран сам да наша искуства можемо подијелити са колегама из региона“, рекао је Поповић.

Свечаном отварању форума претходиле су панел дискусије одржане дан раније, на којима се говорило о побољшању пословног окружења у Србији и примјерима добре праксе у подршци сектору малих и средњих предузећа. На дан свечаног отварања одржана су још два панела: о финансирању малих и средњих предузећа Западног Балкана кроз ЕДИФ програм Свјетске банке и о локалном и регионалном развоју и ЕУ интеграцијама. На претходна три форума одржана у Бањој Луци, Новом Саду и Источном Сарајеву/Јахорини, учествовало је више од 600 предузећа, кластера и институција, а одржано је више од 800 пословних сусрета.



## Представљамо учеснике групе фазе акцелератор пилот програма

Програм је намијењен почетницима у пословању заснованом на иновацији, знању и новим технологијама, са потенцијалом раста, који желе да што прије пронађу тржиште за своје производе/услуге. Позив је расписан у оквиру пројекта предузећа ACCELERATOR - „Развој акцелератора за обезбјеђење бољег приступа финансирању за иновативна МСП“, који суфинансира Европска унија из средстава ERDF и IPA фондова, у оквиру Дунавског транснационалног програма. Партнер у пројекту је Републичка агенција за развој малих и средњих предузећа. Представљамо тимове и идеје које учествују у Акцелератор пилот програму:



**Игор Јокић, Приједор**

**Идеја: Психолошко савјетовање и психо терапија за чланове породица особа са потешкоћама у развоју**

*„Већ дуго сам желио негде реализирати моју основну идеју и овај програм је идеална прилика за то. Обука је била занимљива и корисна, посебно дио о финансирању који је добро одрађен. Тај дио ми је био одличан“.*



**Мирјана Петош, Приједор**

**Идеја: Израда дидактичких играчака и декоративних предмета**

*„Дио сам имама који послује као креативна радионица. Послујемо већ двије године, а за овај програм смо се пријавили са играчкама које желимо професионалније да развијемо. Едукација је веома квалитетна. Предавачи су се потрудили да нам максимално про ближе само пословање, односно како ми то треба да урадимо. Нико од нас није из економске средине, па нам је то савршено добро дошло“.*



**Снежана Зорић, Прњавор**

**Идеја: Веб платформа за продају домаћих производа**

*„Ја сам дио имама који жели покренути веб платформу за продају домаћих производа са подручја општине Прњавор на којој ћемо промовисати домаће производе и увезивати мале предузетнике са кувцима. Овај програм нам је многу помогао, прије свега да савладамо исцрпљив бизнис план, зајим да уознамо нашу конкуренцију, исцрпимо предности и недостатке, чујемо нешто о маркетингу. Све ово ћемо моћи искористити у даљем развоју наше основне идеје“.*

**Александар Вујичић, Приједор****Идеја: Дизајн намјештаја, обликовање ентеријера**

„Ради у њородичној фирми и моја жеља је да њај њосао њроширим дизајном намјештаја и њројектовањем ентеријера. Кроз овај њрограм добио сам нека нова знања. Саг ми је досџа јасније функционирање и њроблемајика са којом се сусрећемо. Предвачи су искусни. Овдје разговарамо о нашим идејама и њих конкретњо разрађујемо, обуке нас усмјеравају у даљем развоју њосла“.

**Кристина Бојић, Приједор****Идеја: Узгој коза, производња и прерада козјег млијека**

„Имам мини фарму коза коју желим њроширији и озбиљније се бавији њрерадом козјеј млијека. Веома ми је драго шњо учесњвујем у овом њројекту. Предавања су јако корисна, сазнала сам досџа њоја шњо ће ми њомоћи у даљем њословању“.

**Дарко Билић, Приједор****Идеја: Израда дрвених сувенира**

„Досадашња обука ми је јако кориснија за сјицање основних знања из области финансија, маркетинга и уопште израде њословној њлана. Никада нисам њрошао никакву сличну обуку, кориснио сам литературу, али велика је разлика кад кући нешњо чииајте и кад уживо имајте њрилику да са њудима њрођејте кроз конкретан њроблем са којим се сусрећете у формирању бизниса“.

**Милош Кондић, Приједор****Идеја: Маркетиншка агенција**

„Наша идеја је да се бавимо виралним маркетингом, односно маркетингом њреко друштвенох мрежа. Ово је њрви њуј да се сусрећемо са обуком из њословној њланирања и њредузетнишња. Имали смо обуке из различитих сектора које су биле врло корисне, њредвачи су врхунски, корисили су њримјере из свакодневној њословања. То је оно шњо је нама од највеће њомоћи за будућносј, као и касније услуге мениорсња које овај њрограм њружа“.

**Немања Ристић, Бањалука****Идеја: Покретање мини спа центра.**

„Већ чејири мјесеца радим као физиоњрајегуј и моја идеја је да њокренем мини сја центар. Имам њогршку колеге и у сарадњи с њим бих њокренуо њај бизнис. То је разлој збој којег сам се њријавио на овај њрограм. Обуке су одличној квалитетја, њеме и њредвачи су њакви може њуно њоја да се научи за њокрејњање бизниса“.



о-

га

## МЕНТОРИ УНАПРИЈЕДИЛИ ЗНАЊА И ВЈЕШТИНЕ

У оквиру пројекта „Успостављање и промоција менторинг услуга у земљама Западног Балкана – фаза2“, у Добоју је 2.11.2018. године одржан састанак свих ментора из Републике Српске који су успјешно окончали теоријски и дио практичне обуке у предузећима. Састанку су присуствовали и представници Јапанске агенције за међународну сарадњу која подржава овај пројекат, а који у Републици Српској реализује Републичка агенција за развој малих и средњих предузећа.

Циљ састанка је био да се ментори међусобно боље упознају и размијене своја досадашња искуства чиме ће унаприједити своја менторска знања и вјештине. Током састанка представљена су и искуства из овогодишње студијске посјете Јапану, а о својим менторским искуствима говориле су и колеге из Јапана.



## ДВА МИЛИОНА ПРЕГЛЕДА



Предузетнички портал Републике Српске ([www.preduzetnickiportalsrpske.net](http://www.preduzetnickiportalsrpske.net)) остварио је крајем октобра два милиона прегледа са више од 235.000 посјетилаца. Покренут је 9. новембра 2016. године као јединствена онлајн платформа у Републици Српској и БиХ у оквиру које су обједињене и систематизоване најважније информације које су потребне предузећима, предузетницима, али и онима који желе покренути пословну активност. Предузетнички портал Републике Српске пројекат је који је Републичка агенција за развој малих и средњих предузећа реализовала у сарадњи са Министарством индустрије, енергетике и рударства РС уз финансијску подршку Европске банке за обнову и развој.

Портал обједињује информације од дефинисања пословне идеје, израде бизнис плана и регистрације дјелатности, до проналажења финансијских средстава, вођења финансија, запошљавања, измиривања обавеза, увођења стандарда, иновација исл.

Статистика је показала да су посјетиоци портала најчешће претраживали странице са информацијама о процедурама регистрације, порезима, таксама, пословним зонама, регулативи, а међу најчитанијим је категорија „јавни позиви“ у којој објављујемо информације о актуелним пројектима који унапређују пословно окружење или само пословање и подстицајним средствима за подршку предузећима и предузетницима.

Републичка агенција за развој малих и средњих предузећа и даље ће ослушквати потребе привредника и у складу с тим даље развијати садржаје на Предузетничком порталу Републике Српске.